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Общие требования к макетам

От допечатной подготовки зависит качество печатной продукции. Все макеты должны подготавливаться на основании общепринятых полиграфических норм и правил с учетом нижеперечисленных требований, несоблюдение которых является основанием для отказа в претензии к качеству готовой продукции.

Нижеуказанные требования не являются универсальными для всех случаев и мы оставляем за собой право потребовать предоставить материалы для полиграфического исполнения продукции в ином виде и с другими техническими и/или технологическими требованиями.

К макету в цифровом виде обязательна распечатка или превью в формате jpg (RGB) и подробное техническое задание.

Создавая свою работу, выставляйте размер документа равным обрезному формату, т. е. если Вы хотите отпечатать изделие размером, например, 210х297, то и документ должен быть такого же размера. Это касается всех программных пакетов, которыми Вы пользуетесь.

Ставьте метки бига, фальца, выводя их за обрезной формат. Если в макете есть касающиеся обрезного края объекты, (заливки, фоны и т.д.) они должны быть продлены на 5 мм за обрез.

Не располагайте информационно-значимых элементов близко к краям готового изделия. Стандартное минимальное расстояние от края для офсетной печати - 5 мм, для цифровой - 3 мм.

Передаваемый файл не должен содержать слоев, дополнительных каналов и путей.

Разрешение в файле должно быть задано исключительно в «точках на дюйм» (dpi).

Растровые изображения, используемые в макете должны быть CMYK, grayscale или bitmap изображениями. Достаточное разрешение 300 dpi для CMYK и grayscale изображений, 1200 dpi для bitmap.

Имена файлов.

Имена файлов должны быть набраны с использованием символов "a"-"z", "A"-"Z", "0"-"9", "-", "_". Русские буквы, знаки пунктуации и системные символы "/?*|\" в именах файлов недопустимы. 

При предоставлении макета в программе векторной графики не допускается использование различных эффектов. Эффектами считается все, кроме сплошной заливки (fill) и контуров (outline), в т.ч. прозрачности. Все эффекты должны быть растрированы (с разрешением 300 dpi), а шрифты преобразованы в кривые. Не допускается использование сторонних модулей (plugins). Формат полосы (Art box) должен быть равным обрезному формату готового изделия, т.е. макет предоставляется пополосно, за исключением обложек для КБС — в этом случае обложка должна быть сверстана развортом (не забудьте учесть корешок). Каждая полоса представляет отдельный файл (Adobe Illustrator) или страницу (Corel Draw) в масштабе 1:1, а не является отдельным слоем. Не располагайте дополнительные полосы и прочие объекты (кроме вылетов под обрез) за пределами полосы (Art box). 

Шрифты.

В готовом для печати макете все шрифты должны быть переведены в кривые.

В случае передачи макета в доработку к макету необходимо прилагать все используемые в макете шрифты. Не прилагайте неиспользуемых шрифтов. 

Никогда не верстайте системными шрифтами, не используйте правленые и самодельные шрифты.

Не рекомендуется растрировать мелкий текст (7 pt и меньше). Также нежелательно окрашивать его в композитный цвет (состоящий из нескольких красок).

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА МАКЕТ ЗАКАЗЧИКА НЕСЕТ ЕГО ИЗГОТОВИТЕЛЬ.

МАКЕТЫ ЗАКАЗЧИКА ПРАВЯТСЯ ТОЛЬКО НА ОСНОВАНИИ ПИСЬМЕННОЙ ЗАЯВКИ ЗАКАЗЧИКА.

Цифровые макеты принимаются в форматах:

1. PDF

Файлы должны быть композитными, и сохранены в версии PDF 1.3. Данная версия PDF не поддерживает использование эффектов прозрачности и смешения цветов (blending mode), поэтому при записи PDF 1.3 все эффекты преобразуются в простые объекты. Не используйте эффекты прозрачности в объектах, окрашенных смесевыми красками (Pantone  и т.п.), такие объекты могут быть напечатаны красками CMYK. В файле не должно быть внедрённых ICC-профилей.

Все используемые шрифты должны быть внедрены в файл. Все изображения внедрены в файл без функции OPI. Внутри обрезного формата страницы и вылетов за обрез не должно быть объектов комментирования PDF-файлов. Размер страницы в PDF-файле должен быть достаточным, чтобы вместить страницу вместе с вылетами за обрез. Вылеты должны быть равными со всех четырёх сторон страницы. Должен быть указан обрезной формат страницы при помощи параметра Trim Box или меток реза. Максимально корректные PDF-файлы получаются при обработке PS-файлов программой Acrobat Distiller.

Желательно, чтобы PDF-файлы соответствовали стандарту PDF/X-1a:2001.

PDF является наиболее предпочтительным форматом для полиграфических изделий.

2. TIFF

• Файлы должны быть предоставлены с LZW компрессией.

• Разрешение не менее 300 dpi и не более 450 dpi для цветных и полутоновых растровых изображений.

• Не менее 1200 dpi и не более 2400 dpi для монохромных растровых изображений.

• Разрешение в файле должно быть задано исключительно в «точках на дюйм» (dpi)

• Файл не должен содержать в себе никаких дополнительных слоев - Layers, каналов-   Channel (кроме Multichannels) и путей - Paths, за исключением пути обтравки - Clipping Path (поле Flatness необходимо оставить пустым). 

3. Adobe Illustrator (до CS3 включительно)

• Не используйте Linked Images, используйте внедренные изображения (embedded).

• Преобразовывайте шрифты в кривые (curves) (Type->Create Outlines). Используйте опцию Select Text Objects или Type-> Find Fonts, чтобы убедиться, что вы перевели все тексты в кривые.

• Используйте меню Document Info, чтобы проанализировать содержимое Вашего документа.

• Верстайте в обрезной формат. Выводите за край печатного поля элементы, которые предназначены «под обрез». Включите опцию Object-> Crop Marks-> Make.

• Не оставляйте в файлах пустых элементов: Select Stray points -> Delete.

• Удалите неиспользуемые Brushes и Swatches.

• Старайтесь не прибегать к растровым эффектам. Также имейте в виду, что опция Expand Appearance превращает, например, тень в прозрачный СМУК на 72 dpi. Лучше  воспользоваться опцией растеризации.

• Обратите внимание на разрешение вложенных и уменьшенных уже в Illustratore изображений! Ограничивайтесь 300 dpi! Неоправданно высокое разрешение чрезвычайно отягощает размер файла и соответственно увеличивает время на его растрирование.

• Во избежание появления ломаных линий и пилы устанавливайте параметр Output в палитре Attributes равный минимум 800 dpi.

• Если в дизайне необходима прозрачность, то перед сохранением финальной версии файла необходимо осуществить "Object -> Flatten -> Transparency" и проанализировать результат на экране или распечатке.

4. CorelDRAW (до версии 12 включительно)

• Преобразовывайте шрифты в кривые (curves) (Arrange->Convert To  Curves).

• Верстайте в обрезной формат. Выводите за край печатного поля элементы, которые предназначены «под обрез».

• Растровые изображения необходимо внедрять в документ, переведя их в CMYK.

• Не используйте Corel-овские эффекты, особенно применительно к растровым вложенным изображением. Результат печати с таких файлов может оказаться весьма непредсказуемым. Растровые эффекты желательно претворять в жизнь в программах растровой графики. При использовании градиентов и специальных эффектов программы CorelDraw (линзы, тени, прозрачность, свечение, специальные заливки) их необходимо растеризовать.

• Следите за разрешением вставленных в Corel и потом уменьшенных изображений! Непременно применяйте к таким изображением опцию Bitmap-> Resample до 300 dpi.

• Не задавайте толщину линий Hairline - укажите толщину линий явно.

5. Adobe Photoshop (до CS3 включительно)

• Файлы должны быть предоставлены в следующих цветовых моделях: CMYK; Grayscale; Bitmap.

• Растровые файлы должны быть предоставлены в следующих форматах: TIFF, EPS. Halftone Screen, Transfer Function – ОТКЛЮЧИТЬ!!!

• Если это EPS, обратите внимание на  параметры Encoding. Нельзя, чтобы кодировка была JPEG или ASCII. Только Binary.

• Обращайте внимание на растровые CMYK-файлы с бессмысленно великим разрешением. Это отягощает некоторые технические этапы обработки Ваших файлов. Устраняйте такие величины. Ограничивайтесь 300 dpi.

• Разрешение штриховых изображений должно находиться в пределах от 600 до 1200 dpi.

• На штриховых изображениях меньшего, чем 600 dpi разрешения может проявляться видимая глазом «пила».

• Убедитесь, что файл не содержит в себе никаких дополнительных каналов - Channels (кроме Multichannels), слоев - Layers и путей - Paths, за исключением пути обтравки - Clipping Path (поле Flatness необходимо оставить пустым).

• Во избежание недоразумений отключите Embeded profiles в File->Color Setting-> Profile Setup. Отслеживайте суммарную плотность красок (C+M+Y+K). Допустимые значения для мелованной бумаги – 300, для немелованной – 280.

• Просьба и рекомендация: при использовании триадных цветов (Cyan, Magenta, Yellow, Black) в Mode->Duotone (Tritone) сохраняйте файлы как TIFF (CMYK).

• Для текстовых слоев, содержащих 100-процентный черный цвет, задавайте режим смешения пикселов Multilply. Это обеспечит Вам overprint на черный текст.

6. MS Office

Макеты, изготовленные в Microsoft Word, Exel, PowerPoint и др. программах, не предназначенных для допечатной подготовки, подлежат переверстыванию.

